
Kedves Tagtársak! 
Kedves Kollégák! 
 
A Haltani Társaság a megalakulása óta rendszeresen megjelenteti a Pisces Hungarici című folyóiratot, 
ami az elmúlt években jelentősen hozzájárult a hazánkban és a környező országokban végzett haltani 
kutatások eredményeinek összegyűjtéséhez és azok magyar nyelvű közreadásához. Ennek a munkának 
az eredményességét jelzi, hogy a folyóirat a Zoological Record által referált és szakmai szempontok 
alapján, független bírálók által lektorált szakmai kiadványként létezik. 
 
Az elmúlt időszakban azonban a növekvő számú hazai haltani kutatás ellenére egyre kevesebb kézirat 
érkezik a folyóirathoz lektorálásra, egyre nehezebb a Pisces Hungarici folyamatos megjelentetése, habár 
a haltani konferencián elhangzott előadások ehhez megfelelő szakmai alapot nyújtanak. 
 
A jelenlegi helyzet kialakulásában messzemenően közrejátszik az a tény, hogy a hazai kutatóintézetek 
és egyetemek a kutatói minősítések során az idegen nyelven, D1-Q1 impaktfaktoros folyóiratokba történő 
közléseket helyezik előtérbe. Ezen kutatói követelményrendszerek mentén folyamatosan szűkül a 
magyar nyelvű, eredeti közlemények publikálásának lehetősége. Pedig a magyar tudományos nyelv 
megőrzése és fejlesztése nélkülözhetetlen eszköz a kutatási tevékenység társadalmi 
elfogadottságának javításához, a tudományos eredmények köznapi hasznosulásához, de a közép- 
és felsőfokú oktatás szakmai alapjainak biztosításához is. Nem véletlen, hogy a magyar tudományos 
nyelv ápolásának fontosságát a Magyar Tudományos Akadémia alapszabályában is rögzíti: „A Magyar 
Tudományos Akadémiát a nemzet a magyar nyelv ápolására, a tudomány szolgálatára hozta létre.” 
(Alapszabály, 2017, 1.): Ugyanezt a tényt hangsúlyozta az MTA 197. közgyűlésének ünnepi nyilatkozata 
is, amely szerint: "... a Magyar Tudományos Akadémia ... megújuló stratégiájának középpontjába a 
magyar nyelvet állítja, követve a nemzet, a természeti és társadalmi környezet és a tudomány 
változásait." 
 
Figyelembe véve a lehetőségek és igények adta keretfeltételeket, a Pisces Hungarici 
szerkesztőbizottsága a következő felhívást teszi közzé. 
 
A Társaságunk számára továbbra is kiemelt cél a magyar haltani tudományos, illetve szakmai nyelv 
megőrzése és fejlesztése. Büszkék vagyunk az elmúlt 20 évben e területen végzett munkára, amelyet 
azonban a továbbiakban is folytatni szükséges. A magyar szakmai nyelv ápolása alapvető kötőereje a 
Haltani Társaságnak, és egyben alapját biztosítja a társadalmi párbeszédnek. A Pisces Hungarici kiadása 
ezen célok elérésének egyik fontos eszköze. 
 
Éppen ezért buzdítjuk valamennyi tagunkat a Pisces Hungarici folyóiratba történő minél gyakoribb 
publikálásra. Egyúttal felhívjuk tagjaink figyelmét arra, hogy a folyóirat várja az IF-os folyóiratokban idegen 
nyelven megjelent publikációk magyar nyelvű közlését is. Ez az MTA állásfoglalása alapján sem 
tekinthető másodközlésnek. A magyar nyelvű publikálás fontos része a tagjaink, ezen keresztül a Haltani 
Társaság társadalmi felelősségvállalásának. 
 
2025-től módosul a kiadás rendje. Ettől kezdve a szerkesztők folyamatosan várják a kéziratokat, amelyek 
rövid időn belül átesnek a szükséges bírálati folyamaton. Elfogadását követően a kézirat egy megjelenési 
évszámot és egy közleményazonosítót kap. Ezzel együtt a közlemény online megjelenik a társaság 
honlapján. Megfelelő számú kézirat beérkezése esetén pedig sor kerül a nyomtatott folyóirat kiadására 
is, ami azonban nem befolyásolja a beérkezett kéziratok lehető leggyorsabb közzétételét. Ez a módszer 
egyrészt biztosítja a gyors megjelenést, másrészt lehetőséget ad a nyomtatott folyóirat továbbéléséhez 
is. Társaságunk tagjainak cikkei mellett szívesen fogadjuk a külsős publikációkat is. 


